
MAPR/pcg

EDICTO RELATIVO A LAS PUNTUACIONES OBTENIDAS EN EL EJERCICIO DE LA
FASE  DE  OPOSICIÓN  DEL  PROCESO CONVOCADO PARA  LA  SELECCIÓN,  EN
RÉGIMEN  DE  PERSONAL  LABORAL  FIJO, DE  2  PLAZAS  DE  DIPLOMADO/A
UNIVERSITARIO/A EN ENFERMERÍA,  PUESTOS DE TRABAJO DE 'TÉCNICO/A
GRADO  MEDIO  (DIPLOMADO/A  UNIVERSITARIO/A  EN  ENFERMERÍA)  EN
RESIDENCIA DE MAYORES', INCLUIDAS EN EL PROCESO DE CONSOLIDACIÓN
DE EMPLEO TEMPORAL DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE CÁDIZ, MEDIANTE
EL SISTEMA DE CONCURSO-OPOSICIÓN.

Conforme a lo acordado por el Tribunal calificador del proceso selectivo indicado, en
sesión celebrada el día 31 de mayo de 2023, se publican las calificaciones obtenidas por
las personas que han concurrido a la realización del ejercicio de la fase de oposición.

APELLIDO1 APELLIDO2 NOMBRE PUNTUACIÓN
SUPUESTO 1

PUNTUACIÓN
SUPUESTO 2

TOTAL

ABOLLADO ALCEDO MARÍA INMACULADA 7 9 8

ARES CAMERINO FERNANDO 9 8 8,50

CRIADO FRANCO FERNANDO JOSÉ 7 8 7,50

GÓMEZ LAGE ELISA 8 10 9

GUERRERO MARMOLEJO EMILIO 7 6 6,50

LANDRÓGUEZ PRIETO MANUEL 7 10 8,50

LÓPEZ DÍAZ DAVID 6 9 7,50

MORALES PIÑA ANA ISABEL 9 8 8,50

PÉREZ-CALDERÓN MONTAÑÉS ILIANA MARÍA 9 10 9,50

TOCÓN NAVES MÓNICA 9 6 7,50

Se comunica  al  personal  aspirante presentado que  contra estas calificaciones podrá
presentar escrito de alegaciones en el plazo de cinco días hábiles contados desde el día
siguiente al de la publicación de este anuncio en el Tablón Electrónico de Anuncios y
Edictos de la Diputación Provincial de Cádiz, de conformidad con lo establecido en la
base  Décima  de  las  generales. De  no  formularse  alegaciones  a  la  puntuación  del
ejercicio, esta se considerará definitiva.

Lo que se comunica a los efectos oportunos y en cumplimiento de lo establecido en las
bases generales que rigen el referido procedimiento selectivo.

La Secretaria del Órgano de Selección
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ANEXO I

SUPUESTO PRÁCTICO 1

Varón de 85 años viudo, tras fallecer su esposa que era su cuidadora hace 2 años,
ingresa en una residencia de mayores.
Patologías previas: incontinencia urinaria, cardiopatía isquémica, EPOC, demencia senil,
disfagia e hipoacusia severa.
Usa absorbente de día y noche, en ocasiones tiene episodios de agresividad, por lo que
es necesario usar medidas de contención mecánica.
Se desplaza caminando pero debe ser ayudado en sus desplazamientos.

En relación al supuesto práctico resuelva las siguientes cuestiones:

1. ¿Cuál es la causa más común de la incontinencia urinaria funcional en las
personas usuarias en Residencias de Mayores? Señale la respuesta correcta:

a) Hiperplasia prostática.
b) Estenosis de uretra.
c) Deterioro de la movilidad.
d) Todas son correctas.

2.  Antes  de  decidir  si  en  el  residente  se  puede  realizar  una  contención
mecánica, señale la respuesta INCORRECTA:

a) Respetar la autonomía y libertad de las personas que asumen sus propios riesgos.
b)  En  personas  sin  autonomía  ni  competencias  para  tomar  decisiones,  consensuar
siempre con la familia o tutor y el equipo profesional.
c) Las decisiones con gran componente ético deben ser consensuadas en equipo y que
no recaigan exclusivamente en el facultativo aunque así esté regulado por las leyes.
d)  Las  decisiones  con  gran  componente  ético  recaerán  exclusivamente  en  el/a
trabajador/a social.

3.  Respecto  a  los  cambios  biológicos  en  la  vejez  señale  la  respuesta  NO
correcta:

a) Disminución de la elasticidad de los tejidos.
b) Aumento del contenido hídrico de los tejidos.
c) Reducción de la capacidad de homeostasis interna.
d) La producción de saliva se encuentra reducida.

4.  En el  anciano,  el  síntoma más frecuente de presentación de cardiopatía
isquémica crónica es: 

a) Dolor. 
b) Dispepsia. 
c) Cefalea.
d) Visión borrosa.
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5.  Respecto  a  los  factores  de  riesgos  de  la  EPOC  en  geriatría,  señale  la
respuesta INCORRECTA:

a) Padecer infecciones respiratorias en la infancia. 
b) Tabaquismo pasivo.
c) Hiporreactividad bronquial y asma.
d) Tabaquismo activo.

6. De las siguientes posiciones ¿cuál se recomienda en pacientes con EPOC?:

a) Sims.
b) Fowler.
c) Trendelenburg.
d) Ninguna es correcta.

7.  Según  su  etiología,  las  demencias  pueden  clasificarse  en  los  siguientes
tipos:

a) Demencias degenerativas.
b) Demencias vasculares.
c) Demencias tóxicas.
d) Todas son correctas.

8.  Con  respecto  a  la  disfagia  en  este  residente,  indique  qué  actuación
enfermera NO debería realizar:

a) Vigilar la acumulación de alimentos en los laterales de la boca. 
b) Sentar al paciente durante las comidas evitando el decúbito en los 15-20 minutos
siguientes a la ingesta.
c) Administrar preferentemente alimentos líquidos. 
d) Pedir al paciente que flexione el cuello al tragar.

9. Durante el proceso de envejecimiento, el oído sufre una serie de cambios.
Señale la respuesta INCORRECTA:

a) Adelgazamiento del tímpano.
b) La cadena de huesecillos sufre osteoporosis.
c) Engrosamiento del tímpano.
d) Atrofia del órgano de Corti.

10. Para prevenir las caídas en mayores, de las siguientes intervenciones a
realizar, señale la respuesta correcta:

a) Realizar ejercicios para mejorar la marcha y el equilibrio. 
b) Practicar el Tai chi.
c) Dar suplemento de vitamina D en personas con deficiencias de esta sustancias.
d) Todas son verdaderas.

PREGUNTAS DE RESERVA:
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R1. Durante el proceso de envejecimiento se producen una serie de cambios
fisiológicos en el cuerpo. Señale la respuesta INCORRECTA:

a) Aumento de la rigidez de las arterias.
b) Adelgazamiento de la corteza renal.
c) Adelgazamiento de la pared arterial.
d) Aumento del liquido cefalorraquídeo.

R2. ¿Cuál es la capacidad de absorción de un absorbente noche? Señale la
respuesta correcta:

a) 300-500 ml.
b) 900-1200 ml.
c) >de 1.200 ml.
d) 600-900 ml.

R3.  En  los  casos  de  incontinencia  urinaria  funcional  se  recomienda
preferentemente:

a) Usar absorbente día y noche. 
b) Realizar sondaje vesical.
c) Terapia de micción programada.
d) Usar colectores de orina.

SUPUESTO PRÁCTICO 2

Mujer  de  89  años  de  edad,  que  acude  a  la  enfermería  de  una  residencia  para  la
valoración al ingreso en el centro.  

Como  antecedentes  personales  de  interés  destacan:  Diabetes  mellitus  no  insulino
dependiente,  Hipertensión  arterial,  Insuficiencia  venosa  periférica,  Artrosis
degenerativa, Obesidad grado II (IMC de 36). 

El tratamiento habitual es: Metformina (0-1/2-0), Omeprazol (1-0-0), Daflón (0-0-1),
Ameride (1-0-0), Paracetamol (1-1-1), Metamizol (0-1-0), Fraxiheparina  iny. 0,4 (1-0-
0) y Seretide (0-0-0-1). 

Del  desarrollo  de  la  entrevista,  documentación  aportada  y  valoración  geriátrica,
averiguamos que vive sola, tiene ayuda domiciliaria diaria durante 2 horas en casa, su
familia vive cerca y se preocupa por ella, aunque no puede hacerse cargo de su cuidado
diario por motivos laborales. 

No  presenta  problemas  cognitivos,  ni  afectivos,  maneja  su  medicación,  antes
necesitaba bastón para caminar y aún así, su marcha era inestable y le incapacitaba
para llevar a cabo algunas actividades básicas de la vida diaria, necesitaba ayuda. 

Recientemente ha sufrido dos caídas,  la  última caída  la semana pasada,  que le  ha
provocado fractura cerrada de peroné, que se encuentra actualmente inmovilizada con
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escayola,  por  lo  que  la  situación  de  dependencia  ha  empeorado.  Tiene  un  nivel
económico  aceptable,  su  vivienda  tiene  barreras  arquitectónicas  y  ella  misma  ha
propuesto a su familia el ingreso en una residencia. 

Responda las siguientes cuestiones:

11. ¿Cómo clasificaría a esta persona? 

a) Persona mayor no de riesgo. 
b) Persona mayor de riesgo. 
c) Paciente geriátrico. 
d) Persona senil o gran viejo.

12. ¿Cuál de los siguientes instrumentos utilizaría para medir las ABVD? 

a) Escala de Lawton y Brody. 
b) Escala de Barthel y/o Índice de Katz. 
c) Las respuestas a y b son correctas.
d) Todas son incorrectas.

13.  El  índice  de  Barthel  evalúa  en 10 ítems la  dependencia  de  la  persona
(valoración funcional).  Al  pasar la escala obtenemos: que es independiente
para la alimentación, necesita ayuda importante para el traslado cama-silla,
independiente  en  el  aseo  personal,  dependiente  para  usar  el  retrete,
dependiente para el baño, no puede desplazarse en silla de ruedas autónoma,
dependiente  para  subir  y  bajar  escaleras,  necesita  ayuda  para  vestirse  y
desvestirse,  tiene control anal y vesical ¿Qué puntuación le daría? 

a) <20 p 
b) 21-60 p 
c) 61-90 p 
d) 91-99 p

14. Según la puntuación obtenida anteriormente en el índice de Barthel, ¿qué
tipo de dependencia diría que tiene esta persona? 

a) Dependencia total. 
b) Dependencia moderada. 
c) Dependencia severa. 
d) Independencia.

15. ¿Cuál de los siguientes instrumentos utilizaría para medir las AIVD? 

a) Escala de Lawton y Brody. 
b) Escala de Barthel y/o Índice de Katz. 
c) Las respuestas a y b son correctas.
d) Todas son incorrectas.

16.  Entre otros, ¿cuál de los siguientes diagnósticos de enfermería podemos
encontrar en este caso?
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a) Riesgo de demencia. 
b) Déficit de auto-cuidado: baño-higiene. 
c) B y D son correctas.
d) Deterioro de la movilidad física.

17. En la exploración física de la paciente se detecta una úlcera por presión en
zona  protuberancia  ósea  del  tobillo,  con  pérdida  de  espesor  parcial de  la
dermis que se presenta como una úlcera abierta, poco profunda, con un lecho
de  la  herida  rojo  rosado  y  sin  la  presencia  de  esfacelos,  que  no  está
relacionada con lesión por humedad, ni por desgarro por adhesivos clínicos  o
laceraciones cutáneas  ¿En qué categoría se encuentra?:

a) Categoría  I.
b) Categoría II.
c) Categoría III.
d) Entre Categoría IV y Lesión de tejidos profundos.

18. Tras el deterioro de la movilidad física provocado por la reciente fractura,
¿cuál será la zona menos expuesta a sufrir úlceras por presión?

a) Talón. 
b) Abdomen.
c) Tuberosidad isquiática.
d) Sacro.

19.  En  este  caso  existe  déficit  de  auto-cuidado.  Éste  aparece  cuando  un
individuo  no  es  capaz  de  satisfacer  sus  necesidades  mediante  el  propio
cuidado. ¿Qué teórica basa su principal teoría  en los cuidados de enfermería
dirigidos al auto-cuidado?

a) Dorotea Orem.
b) Virginia Henderson.
c) Hildegard Peplau.
d) Ninguna es correcta.

20. La paciente presenta hipertensión diagnosticada. ¿Qué valores de presión
arterial se deben dar para padecer hipertensión?

a) Presión sistólica superior a 120mmHg y presión diastólica superior a 90mmHg.
b) Presión sistólica superior a 140mmHg y presión diastólica superior a 90mmHg.
c) Presión sistólica superior a 150mmHg y presión diastólica superior a 80mmHg.
d) Presión sistólica superior a 120mmHg y presión diastólica superior a 70mmHg.

PREGUNTAS DE RESERVA:

R4. Indique cuál de las siguientes opciones se corresponde con el concepto de
«envejecimiento»:
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a)  Proceso biológico por el cual el ser humano sufre un deterioro progresivo de sus
funciones orgánicas.
b) Proceso que sucede de forma brusca partir de los 65 años.
c)  Proceso  reversible  en  el  que  el  ser  humano  sufre  una  serie  de  cambios  que
disminuyen su calidad de vida.
d)  Proceso biológico por el cual el ser humano sufre una mejora progresiva de sus
funciones orgánicas.

R5. De las opciones que se indican, señale cuál NO es una  característica del
consentimiento informado:

a) Es un proceso continuo y debe informar sobre los riesgos típicos del procedimiento.
b) Debe ser voluntario.
c) Debe ser firmado siempre por el propio paciente.
d) Debe dar una información comprensible.

R6.  Cuando  decimos  que  el/a  enfermero/a  debe  mantener  una  actitud
empática y de apoyo con el paciente, familia y/o persona cuidadora,  es un
aspecto del cuidado relacionado con: 

a) La información. 
b) La comunicación.
c) La ejecución.
d) La valoración.
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PLANTILLA DE RESPUESTAS CORRECTAS

SUPUESTO PRÁCTICO 1:

1. c
2. d
3. b
4. a
5. c
6. b
7. d
8. c
9. a
10. d

Reserva 1. c
Reserva 2. b
Reserva 3. c

SUPUESTO PRÁCTICO 2:

11. c)
12. b)
13. b)
14. c)
15. a)
16. c)
17. b)
18. b)
19. a)
20. b)

Reserva 4. a)
Reserva 5. c)
Reserva 6. b)
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